## 双城交警联动开辟"生命通道"

## 一场与时间赛跑的救援

本报讯 (记者 马永红)"请大家 让一让,车上有重伤老人急需转院。"10 月12日早8时许,榆次区通往太原市的 道路上,晋中铁骑队员骑着警用摩托 车,一边鸣响警笛,一边通过扩音器引 导沿途车辆避让。原本需40分钟的路 程,在警民协助下仅用了20分钟,七旬 重伤老人便顺利抵达山西省人民医院。 一场与时间赛跑的救援,彰显了晋中交 警"人民至上、生命至上"的担当。

时间回溯至当日7时29分,榆次区 **蕴华街与锦纶路交叉口发生一起交通事** 故:一辆吊车与自行车相撞,骑行的七旬 老人重伤昏迷。民警赶到现场后启动应 急机制,将老人送往榆次区人民医院抢 救。经初步救治,老人未脱离危险,需紧 急转往山西省人民医院进行治疗。

"情况紧急,必须立刻启动跨城应急 机制。"民警当机立断,一边将情况上报晋 中市公安局交警支队指挥中心,同步启动 跨区域应急方案,一边向太原交警发出支 援请求,"有一名重伤老人需从榆次转至 山西省人民医院,请求协助开启绿波带!"

指令下达后,晋中铁骑迅速响应,三 辆警用摩托车火速集结就位。警灯闪 烁、警笛长鸣,铁骑队员在救护车前开道 护航,沿途社会车辆见状纷纷主动向两 侧避让,为生命通道腾出宝贵空间。从 榆次区人民医院到山西省人民医院,这 段往常需要40分钟的路程,在双城交警

联动与市民的配合下,仅用20分钟便顺 利抵达。

救护车驶入山西省人民医院后,民 警丝毫不敢耽搁,快步上前协助医护人 员将老人抬进急诊室。直到看着老人被 推进抢救室、得到妥善救治,民警们悬 着的心才稍稍放下,随后默默转身返回 工作岗位。"当时就想着能快一秒是一 秒,老人的生命耽误不起。"参与救援的 铁骑队员说道。

期

早

口

归

传

知

识



今年10月13日是第36 个国际减灾日, 主题为"投 资韧性建设,提升防灾减灾 能力"。借此契机,我市多 地消防部门开展了形式多 样、内容丰富的宣传活动, 向公众传递防灾减灾的知 识与技能。图为和顺县消 防救援大队宣传员向过往 群众讲解灭火器使用方法、 家庭防火技巧、居民安全用 火用电用气,以及正确拨打 火灾报警电话等消防安全

记者 程婧 摄

## 养老变享老 幸福有依靠

本报讯 (记者 王爱媛) 日前, 在榆社县北寨乡赵王村的居家养老服 务驿站,记者看到厨师正在忙碌地准备 着美味的菜肴,饭菜香气从餐厅飘了出 来,院子里正在聊天的老人们循着饭菜 的香味走向食堂窗口,有序排队盛饭, 脸上洋溢着满足的笑容。

这一农村养老新模式,解决了全 村20余名老年人的养老难题,居家养 老服务驿站也成为了"老人开心、子女 安心、组织放心"的幸福工程,让农村 老年人养老变"享老",极大地提升了 他们的幸福感。

自2022年起,榆社县以党建为引 领,积极盘活闲置校舍、厂房等资源,打 造"一村一驿站"居家养老新模式。为 保障养老驿站可持续运行,该县创新推 出"五个一点"模式。同时,成立榆社县 老来乐居家养老服务有限公司,依托国 有养老服务公司,引导专业养老机构提

供辐射周边的居家养老服务,截至目 前,全县162个行政村已建起居家养老 服务驿站,覆盖率达95.8%,2000余名老 年人在家门口就能享受到安全便利的 基本养老服务。

多年来,榆社县始终坚持党建引 领,通过政府引导、社会参与、集体互助 和家庭尽责等多方协同发力,强化农村 基本养老服务供给,不断提升农村养老 服务质量,加快构建普惠可及、全面覆 盖、持续发展的农村基本养老服务体 系,让"老有所养"服务保障更优,"幸福 榆社"建设成色更足。

## 情系乡村送健康 暖心义诊践初心

本报讯 (记者 史俊杰) 秋风送 暖,健康同行。10月13日,晋中市荣 军优抚医院组建专业医护团队,专程 奔赴左权县拐儿镇阪上村,开展助力 乡村振兴下乡送医活动。医护人员带 着专业设备与暖心服务,用精湛医术 和真诚态度,为当地村民筑起一道坚 实的健康防线。

义诊活动现场一派忙碌景象。医 护人员耐心接待每一位前来咨询的村 民,细致完成血常规、血压测量、心电图 检查、DR胸片等体检项目,累计服务村 民80余人(次)。检查过程中,他们一边 熟练操控医疗仪器获取精准数据,一边 结合检查结果,用通俗易懂的语言为村 民讲解身体状况,细致叮嘱日常饮食、 作息等健康注意事项,把专业的医疗知 识转化为接地气的生活建议,让健康理 念真正走进村民心里。

针对村里行动不便的老人,医护团 队主动延伸服务,携带便携式体检设备, 逐户上门开展检查。他们坐在老人的炕 边,详细询问既往病史和当前身体不适 情况,认真完成各项检查后,不仅给出针 对性的健康指导,更送上贴心关怀。

此次下乡义诊活动,是晋中市荣军 优抚医院积极助力乡村振兴的生动实 践,更是该院践行"人民至上、生命至上" 理念的具体体现。下一步,晋中市荣军 优抚医院将继续坚守为民服务的初心, 策划开展更多贴近乡村需求的惠民医 疗服务,以实际行动为推动乡村健康事 业发展、守护村民身体健康贡献力量。

本报讯 (记者 张凯 鹏) "多么希望爱人能够重 回教室、重回讲台,给孩子们 上课。"10月11日,左权县思 源实验学校教师王彩平的爱 人向本报打来求助电话,字里 行间满是期盼与无奈,只因这 个家庭正深陷重重困境。

王彩平,一位有着多年 教龄的乡村教师。参加工作 后,他一直扎根在多所乡村 学校,将青春与热情奉献给 了乡村教育事业。2020年, 他调回左权县思源实验学 校,除了担任后勤主任,还承 担着小学数学课的教学任务, 以及初中一个班的班主任管 理工作。他一直兢兢业业,深 受师生好评。

然而,2024年7月13日, 王彩平上午还在学校认真总结 自己的工作,下午就突发脑溢 血,情况危急。家人迅速将他 送往太原市人民医院,紧急进 行了开颅手术。术后,他开启 了长达一年多的康复治疗,大 部分时间都在医院度过。但目 前他的康复情况并不理想,语 言功能受损,说话含糊不清,右 胳膊依然无法动弹。

更令人揪心的是,在王彩 平住院期间,家中又遭变故,儿

子不幸遭遇车祸,被撞骨折,后续治疗还 需一笔不小的费用。而王彩平的康复治 疗也仍在继续,除去医保报销部分,家里 已自费花了将近20万元,这对于本就条 件一般的家庭来说,无疑是沉重的负担。

王彩平的妻子身心疲惫,她渴望爱 人能早日恢复健康,回到他热爱的讲 台。在此,也希望社会上的爱心人士能 够伸出援手,帮这个家庭渡过难关,让 王彩平有机会再次站在讲台上,为孩子 们传授知识。

